

# दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों का जर्नी | बेंगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

**5** कांग्रेस सट्टेबाजों के अवैध धन का इस्तेमाल चुनाव प्रचार के लिए कर रही

**6** मेजर मुस्ताफा बोहरा: आखिरी लम्हों में भी आम लोगों की जिंदगी बचाने की करते रहे फ़िक्र

**7** सलमान खान अमिनीत फिल्म 'टाइगर 3' में नजर आएंगे त्रैतिक

## फ़र्स टेक

### कुप्यास्क में यूक्रेन के 125 सैनिकों मारे गए

मॉस्को/वार्ता। रूस के सशस्त्र बलों ने कुप्यास्क में यूक्रेनी सैनिकों और अस्थायी तौर पर तैनात जवानों पर हमला किया जिसमें 125 यूक्रेनी सैन्य जवान मारे गए हैं। पश्चिमी समूह के प्रवक्ता सर्गेई ज्यबिंस्की के हवाले से स्पृतनिक को यह जानकारी मिली है। सर्गेई ज्यबिंस्की ने कहा, दुश्मनों ने अपने 125 सैनिकों और दो बख्तरबंद लड़ाकू वाहनों को खो दिया। उन्होंने कहा कि रूसी हवाई हमलों से अन्य सैन्य उपकरण और इधियार के साथ ही एक रडार स्टेशन भी प्रभावित हुआ है।

### कोच्चि में हेलीकॉप्टर दुर्घटना में नौसैनिक की मौत

कोच्चि/नई दिल्ली/भाषा। कोच्चि में भारतीय नौसेना के एक अड्डे पर शनिवार को एक हेलीकॉप्टर के दुर्घटनाग्रस्त होने से एक नौसैनिक की मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि नौसेना की दक्षिणी कमान के आईएनएस गरुड़ के रनवे पर हेलीकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें योगेन्द्र सिंह की मौत हो गई। योगेन्द्र मध्य प्रदेश के निवासी थे। नौसेना ने संक्षिप्त बयान में कहा, आईएनएस गरुड़, कोच्चि में रखरखाव जांच के दौरान आज एक चैतक हेलीकॉप्टर दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसके परिणामस्वरूप एक नौसेना कर्मी की मृत्यु हो गई। बयान में कहा गया है कि दुर्घटना के कारणों की जांच के लिए 'बोर्ड ऑफ़ इंक्वायरी' का आदेश दिया गया है। नौसेना ने कहा कि नौसेना प्रमुख एडमिरल आर. हरि कुमार और भारतीय नौसेना के सभी कर्मियों ने योगेन्द्र सिंह की मृत्यु पर शोक व्यक्त किया और उन्हें श्रद्धांजलि दी।

### पाकिस्तान के पूर्व मंत्री फ़वाद चौधरी को उनके आवास से गिरफ्तार किया गया

इस्लामाबाद/भाषा। पाकिस्तान के पूर्व संघीय मंत्री फ़वाद चौधरी को शनिवार को यहां उनके आवास से गिरफ्तार कर लिया गया और "अज्ञात स्थान" पर ले जाया गया। मीडिया की खबरों से यह जानकारी मिली। "डॉन" अखबार ने फ़वाद चौधरी की पत्नी हिबा फ़वाद चौधरी के हवाले से बताया, "वर्तमान में इस्तेमाल-ए-पाकिस्तान पार्टी के सदस्य चौधरी को शनिवार को गिरफ्तार किया गया।" फ़वाद इससे पहले पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान तहरिक-ए-इंसाफ से जुड़े थे। हिबा ने 'एक्स (पूर्व में ट्विटर)' पर पोस्ट किया, "फ़वाद को गिरफ्तार कर लिया गया और अज्ञात स्थान पर ले जाया गया।" "जियो न्यूज़" ने हिबा के हवाले से कहा कि उनके पति को पुलिस और सादे कपड़ों में आए लोगों ने गिरफ्तार किया और "हमें यह नहीं बताया गया है कि फ़वाद को क्यों गिरफ्तार किया गया।"



## नेपाल के पर्वतीय क्षेत्र में आया भूकंप 143 की मौत, 150 से अधिक घायल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**यह नेपाल में 2015 के बाद से सबसे विनाशकारी भूकंप है।**

काठमांडू/भाषा। नेपाल में शुक्रवार रात आए 6.4 तीव्रता के भूकंप के कारण देश के सुदूर पर्वतीय क्षेत्र में कम से कम 143 लोगों की मौत हो गई और 150 से अधिक लोग घायल हैं, जबकि सैकड़ों मकान क्षतिग्रस्त हो गए। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। यह नेपाल में 2015 के बाद से सबसे विनाशकारी भूकंप है। राष्ट्रीय भूकंप निगरानी एवं अनुसंधान केंद्र के अनुसार, भूकंप शुक्रवार रात 11 बजकर 47 मिनट पर आया, जिसका केंद्र जाजरकोट जिले में था। यह स्थान राजधानी काठमांडू से करीब 500 किलोमीटर पश्चिम में है। नेपाल में 2015 में आए 7.8 तीव्रता के भूकंप में लगभग 9,000 लोगों की मौत हो गई थी और 22,000 से अधिक लोग घायल हुए थे। भूकंप के झटके काठमांडू और इसके आसपास के जिलों में, और यहां तक कि पड़ोसी देश भारत की राजधानी नई दिल्ली तक महसूस किए गए।

## नापाक हरकत करने वालों को सीमा के इस पार और उस पार भी खत्म कर सकता है भारत : राजनाथ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

भोपाल/भाषा। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शनिवार को कहा कि अगर कोई व्यक्ति किसी नापाक हरकत को अंजाम देने की कोशिश करता है तो भारत उसे सीमा के इस पार और जरूरत पड़ने पर उस पार भी खत्म कर सकता है। सिंह पिंड जिले की गोहद विधानसभा सीट के अंतर्गत खनेता गांव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार लाल सिंह आर्य के लिए प्रचार करते हुए एक रैली को संबोधित कर रहे थे। मंत्री ने कहा कि भारत का गौरव पूरे विश्व में बढ रहा है। कांग्रेस के शासनकाल में विदेशों में लोग कहते थे कि भारत कमजोर देश है। दुनिया हमारी बातों को बहुत गंभीरता से नहीं लेती थी जिन्होंने कहा कि अब स्थिति बढ गई है और अगर भारत अंतरराष्ट्रीय मंच पर कुछ कहता है तो दुनिया कान खोलकर सुनती है जिन्होंने कहा कि अब आपका भारत कोई कमजोर देश नहीं है। दुनिया की कोई भी ताकत भारत को धमकी देने की हिम्मत नहीं कर सकती। सिंह ने कहा, "अगर कोई किसी नापाक हरकत को अंजाम देने की कोशिश करता है तो

## पांच साल और मिलेगा अस्सी करोड़ गरीबों को मुफ्त राशन

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने छत्तीसगढ़ में विजय संकल्प महारैली में घोषणा की।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

दुर्ग/वार्ता। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज घोषणा की कि देश के 80 करोड़ गरीबों को मुफ्त राशन देने वाली गरीब कल्याण योजना अगले पांच साल के लिए बढ़ायी जाएगी। मोदी ने छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में दुर्ग संभाग के भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवारों के पक्ष में विजय संकल्प महारैली को संबोधित करते हुए यह घोषणा की। रैली में भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह, सरोज पांडेय, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव सहित अनेक नेता शामिल हुए। केन्द्र सरकार में राज्य मंत्री भारतीय रिपब्लिकन पार्टी (आठवले) के नेता रामदास आठवले भी उपस्थित थे और

उन्होंने सभी 90 विधानसभा सीटों पर भाजपा के उम्मीदवारों को समर्थन देने का एलान किया। प्रधानमंत्री ने रैली में आए विशाल जनसमूह को संबोधित करते हुए छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार पर भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर कड़े प्रहार किए और कहा, पूरा छत्तीसगढ़ कड़वा है कि तीस टका टका, आपका काम पक्का। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की हर घोषणा में 30 टके का खेल पक्का है। इसलिए छत्तीसगढ़ की जनता अब 30 टका सरकार से छुटकारा पाना

### कांग्रेस की हर घोषणा में 30 टके का खेल पक्का है : मोदी

उन्होंने सभी 90 विधानसभा सीटों पर भाजपा के उम्मीदवारों को समर्थन देने का एलान किया। प्रधानमंत्री ने रैली में आए विशाल जनसमूह को संबोधित करते हुए छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार पर भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर कड़े प्रहार किए और कहा, पूरा छत्तीसगढ़ कड़वा है कि तीस टका टका, आपका काम पक्का। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की हर घोषणा में 30 टके का खेल पक्का है। इसलिए छत्तीसगढ़ की जनता अब 30 टका सरकार से छुटकारा पाना

### नजरें अगले मैच पर कोलकाता/भाषा।

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ विश्व कप के लीग मैच को 'फाइनल की ड्रेस रिहर्सल' करार देने से इनकार करते हुए भारतीय टीम के मुख्य कोच राहुल द्रविड़ ने शनिवार को कहा कि वह इतने आगे की नहीं सोच रहे और अहमदाबाद में फाइनल से पहले भी टीम को तैयार रखने में ही लीग चरण में अंतराज्येय भारतीय टीम ने अभी तक सभी सात मैच जीते हैं जबकि दक्षिण अफ्रीका सात में से छह मैच जीतकर दूसरे स्थान पर है। मौजूदा फॉर्म के आधार पर दोनों को अहमदाबाद में 19 नवंबर को होने वाले फाइनल का प्रबल दावेदार माना जा रहा है। द्रविड़ ने मैच से पूर्व प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, "हमारी टीम ने सात मैचों में अच्छा प्रदर्शन किया है और अब सामना ऐसी टीम से है जो बहुत अच्छा खेल रही है।"

## फैसले में खामी दूर करने को विधायिका कानून बना सकती है, पर इसे खारिज नहीं कर सकती : प्रधान न्यायाधीश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) डी. वाई. चंद्रचूड़ ने शनिवार को कहा कि न्यायिक आदेश की खामी दूर करने के लिए विधायिका नया कानून लागू करने के विकल्प का इस्तेमाल कर सकती है, लेकिन उसे प्रत्यक्ष रूप से खारिज नहीं कर सकती है। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने यहां 'हिंदुस्तान टाइम्स लीडरशिप समिट' में कहा कि सरकार के विभिन्न अंगों के उलट न्यायाधीश इस पर गौर नहीं करते हैं कि जब वे मुकदमों का फैसला करेंगे तो समाज केंद्री प्रतिक्रिया देगा जिन्होंने कहा, "अदालत का फैसला आने पर विधायिका क्या कर सकती है और क्या नहीं, इसके लिए विभाजनकारी रैली है। अगर किसी विशेष मुद्दे पर फैसला दिया जाता है और इसमें कानून में खामी का जिक्र किया जाता है तो विधायिका उस खामी को दूर करने के लिए नया कानून लागू कर सकती है।" सीजेआई ने कहा, "विधायिका यह नहीं कर सकती कि हमें लगता है कि फैसला गलत है और इसलिए हम फैसले को खारिज करते हैं। विधायिका किसी भी अदालत के फैसले को सीधे खारिज नहीं कर सकती है।" उन्होंने यह भी कहा कि न्यायाधीश मुकदमों का फैसला करते समय संवैधानिक नैतिकता का अनुसरण करते हैं न कि सार्वजनिक नैतिकता का जिन्होंने कहा, "तथ्य यह है कि न्यायाधीश निर्वाचित नहीं होते हैं, (और) यह हमारी कमी नहीं, बल्कि हमारी ताकत है। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने कहा कि भारत का सर्वोच्च न्यायालय जनता की अदालत है, जिसका उद्देश्य लोगों की शिकायतों को समझना है।

### स्वागत

असम के पशुपालन और पशु चिकित्सा मंत्री अतुल बोरा, पर्यावरण और वन मंत्री चंद्र मोहन पटोवारी ने शनिवार को गोलाघाट जिले के काजीरंगा राष्ट्रीय उद्यान में भूटान के राजा जिग्मे खेसर नामग्याल वांगचुक के आगमन पर उनका स्वागत किया। उन्होंने गहराते मानवीय संकट से निपटने के लिए युद्ध कूटनीति को बाइबुन के आह्वान को भी दोहराया। इजराइल की बमबारी और जमीनी हमलों के कारण फलस्तीन में बढ़ती मृतक संख्या और गहराते मानवीय संकट को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं। अस्पतालों का कहना है कि इजराइली घेराबंदी के कारण दवाओं और इंधन की कमी के चलते उनकी व्यवस्था ढहने के कगार पर है। संयुक्त राष्ट्र ने शुक्रवार को बताया कि गाजा के करीब 15 लाख लोगों या 70 प्रतिशत आबादी को अपने घर छोड़कर भागना पड़ा है। फिलीस्तीनी शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के गाजा

## अमेरिकी दबाव के आगे झुकने को तैयार नहीं इजराइल, बंधकों की रिहाई की शर्त रखी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

तेल अवीव, चार नवंबर (एपी) इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने गाजा में और मदद की आपूर्ति संभव बनाने और आम नागरिकों की रक्षा करने के लिए युद्ध को "मानवीय आधार पर कुछ देर रोकने" को लेकर बढ़ते अमेरिकी दबाव के आगे झुकने से शुक्रवार को इनकार कर दिया और जोर देकर कहा कि जब तक हमारा करीब 240 बंधकों को आजाद नहीं कर देता, तब तक कोई अस्थायी संघर्ष विराम नहीं होगा। अमेरिका के विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन युद्ध शुरू होने के बाद तीसरी बार इजराइल गए। उन्होंने दक्षिणी इजराइल में सात अक्टूबर को हमला द्वारा किए गए नृशंस हमले के बाद उसे कुचलने की इजराइल की मुहिम के प्रति अपना समर्थन दोहराया। उन्होंने गहराते मानवीय संकट से निपटने के लिए युद्ध कूटनीति को बाइबुन के आह्वान को भी दोहराया। इजराइल की बमबारी और जमीनी हमलों के कारण फलस्तीन में बढ़ती मृतक संख्या और गहराते मानवीय संकट को लेकर चिंताएं बढ़ गई हैं। अस्पतालों का कहना है कि इजराइली घेराबंदी के कारण दवाओं और इंधन की कमी के चलते उनकी व्यवस्था ढहने के कगार पर है। संयुक्त राष्ट्र ने शुक्रवार को बताया कि गाजा के करीब 15 लाख लोगों या 70 प्रतिशत आबादी को अपने घर छोड़कर भागना पड़ा है। फिलीस्तीनी शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र एजेंसी के गाजा निदेशक थॉमस व्हाइट ने कहा कि गाजा में औसत व्यक्ति इस समय प्रतिदिन दो ब्रेड पर जी रह रहा है, जिनमें से अधिकतर संयुक्त राष्ट्र के भंडार में मौजूद आटे से बने हैं। उन्होंने कहा कि पेयजल की मांग भी बढ़ रही है। नेतन्याहू से बातचीत के बाद ब्लिंकन ने कहा कि मदद पहुंचने की गति बढ़ाने और बंधकों की रिहाई सुनिश्चित करने में मदद के लिए युद्ध को कुछ देर रोकने की आवश्यकता है। हमारा न करीब एक महीने पहले इजराइल पर किए हमलों के दौरान लोगों को बंधक बना लिया था। नेतन्याहू ने कहा कि उन्होंने ब्लिंकन को बताया है कि जब तक बंधकों को रिहा नहीं किया जाता, इजराइल "पूरी ताकत से आगे बढ़ेगा।"

### इजराइली हमले में हमलास के निर्वासित नेता का घर ध्वस्त

राफाह (गाजा पट्टी)/एपी। इजराइली सेना ने शनिवार को हवाई हमले में गाजा शहर के बाहरी इलाके में स्थित हमलास के निर्वासित नेता इस्माइल हनियेह के घर को निशाना बनाया। वही, इजराइल की घेराबंदी की वजह से गाजा में मानवीय संकट दिन-ब-दिन बढ़त होती जा रही है। खाना, पेयजल और अस्पतालों में इस्तेमाल किए जाने वाले जेनरेटर के इंधन की कमी होती जा रही है, जिसके मद्देनजर संयुक्त राष्ट्र महासचिव एंतोनियो गुतेर्रेस ने तत्काल संघर्ष विराम करने और राहत पहुंचाने की अपील की है। गुतेर्रेस ने शुक्रवार देर रात असमान्य रूप से स्थिति बयान में कहा, "गाजा में मानवीय संकट भयानक होती जा रही है। पूरी आबादी सदमें है और कोई स्थान सुरक्षित नहीं है।" अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन शुक्रवार से ही इस क्षेत्र में हैं और युद्ध में फंसे आम लोगों की पीड़ा कम करने का प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने शनिवार को अरब देशों के राजनयिकों के साथ बैठक की। उनका यह मिशन इजराइल के हठ की वजह से जटिल हो गया है, क्योंकि तेल अवीव ने साफ कर दिया है कि जबतक हमलास सभी बंधकों को रिहा नहीं कर देता तबतक संघर्ष विराम नहीं किया जाएगा।

05-11-2023 06-11-2023  
सूर्योदय 5:52 बजे सूर्यास्त 6:14 बजे

BSE 64,363.78 (+282.88)  
NSE 19,230.60 (+97.35)

सोना 6,335.85 (24 कैरेट) प्रति बाण  
चांदी 72,734.85 प्रति किलो

### मिशन मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका  
epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

### बागी निर्दलीय

दल से च्युत हो कर निर्दलीय, फेंके दावेदारी पता। निकली हो जैसे नगर वधू, तज कर गृह लज्जा का लता। कर जोड़ तोड़ मुंछें मरोड़, चाहे वे बस कुर्सी-सत्ता। भीतर रहते भयभीत बहुत, वोटर ना दे देवे खता।











## दक्षिण भारत राष्ट्रमत

## प्रदर्शनी



टाटा स्टील के सीईओ सह प्रबंध निदेशक टीवी नरेंद्रन शनिवार को जमशेदपुर के सेंट फॉर एक्सीलेंस में टाटा स्टील द्वारा आयोजित पेंटिंग प्रदर्शनी का अवलोकन करते हुए।

## गिनी में बंदूकधारियों ने बोला जेल पर धावा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

कोनाक्री (गिनी)। गिनी की राजधानी कोनाक्री में शनिवार तड़के बंदूकधारियों ने एक प्रमुख जेल पर धावा बोलकर पूर्व तानाशाह मूसा वादिस केमारा को छुड़ा लिया। देश के न्याय मंत्री चार्ल्स अल्फोंस राइट ने यह जानकारी दी। उन्होंने पश्चिम अफ्रीकी देश गिनी की सीमाओं को बंद करने की घोषणा भी की। कोनाक्री के कालू जिले में भारी गोलीबारी के कुछ घंटे बाद राइट

ने यह घोषणा की है। जेल से भागने वाले अन्य लोगों में क्लाउड पिबो और ब्लेज गौमों भी शामिल हैं, जिन्हें केमारा के साथ 2009 में स्टेडियम में हुए नरसंहार के आरोप में हिरासत में लिया गया था, जिसमें 157 लोगों की मौत हो गई थी। राइट ने स्थानीय रेडियो फिम एनएम पर कहा, हम उन्हें ढूँढ निकालेंगे। जिम्मेदार लोगों को जवाबदेह ठहराया जाएगा। उन्होंने कहा कि चौथे कैदी मूसा टीगबोरो केमारा को पहले ही पकड़ लिया गया है। केमारा लंबे समय पर देश की सत्ता पर कब्जा रख रहे तानाशाह लंसना कोंते की मौत के बाद 2009 में हुए तख्तापलट के पश्चात् सत्ता में आया था।

## कोहरा



नई दिल्ली में शनिवार को इंडिया गेट के पास घने कोहरे के बीच स्कूली बच्चे।

## सलमान खान अभिनीत फिल्म 'टाइगर 3' में नजर आएंगे ऋतिक

मुंबई/एजेन्सी

सलमान खान, कैटरिना कैफ और इमरान हाशमी अभिनीत आगामी फिल्म 'टाइगर 3' में शाहरुख खान की 'पठान' के साथ अब बॉलीवुड स्टार ऋतिक रोशन अपने 'वॉर' के किरोदार कबीर के साथ नजर आएंगे। एक सूत्र ने कहा आदित्य चोपड़ा ने वाईआरएफ स्पार्ड यूनिवर्स के भीतर सुपर जासूसों के लिए काम शुरू कर दिया है। यह कोई नहीं जानता लेकिन पठान के साथ-साथ कबीर भी 'टाइगर 3' में दिखाई देंगे। उन्होंने कहा, मुझे भर लोग जानते हैं कि आदित्य चोपड़ा 'टाइगर 3' में कबीर की कल्पना कैसे कर रहे हैं और इस जानकारी को गुप्त रखा जा रहा है ताकि इसका खुलासा तभी किया जा सके जब 'टाइगर 3, 12



नवंबर को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। यह 'एक था टाइगर' और 'टाइगर जिंदा है' की सफलता थी जिसने आदित्य चोपड़ा के इस विधास को मजबूत किया कि यह वॉर और पठान में के एजेंट को

अपनी योजनाओं में शामिल कर सकते हैं। 'टाइगर 3' मनीष शर्मा द्वारा निर्देशित है और यह 12 नवंबर को दिवाली के अवसर पर हिंदी, तमिल और तेलुगु में रिलीज होगी।

## जयशंकर ने इटली के राष्ट्रपति से की मुलाकात

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

रोम। विदेश मंत्री एर जयशंकर ने यहां इटली के राष्ट्रपति सर्जियो मैत्रेला और अन्य वरिष्ठ नेताओं से मुलाकात की और रक्षा, साइबर सुरक्षा तथा आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई जैसे क्षेत्रों में द्विपक्षीय रणनीतिक साझेदारी और मजबूत करने के तरीकों पर चर्चा की। इटली के अपने समकक्ष एंतोनियो ताजानी के निमंत्रण पर रोम पहुंचे जयशंकर ने शुकुवार को पुर्तगाल और इटली की अपनी चार दिवसीय यात्रा संपन्न की। नयी दिल्ली में विदेश मंत्रालय ने शनिवार को एक प्रेस विज्ञापित में कहा कि बैठक के दौरान इटली के राष्ट्रपति ने द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने और भारत-इटली तथा भारत-यूरोपीय संघ संबंधों को गहरा बनाने के लिए अपने मजबूत समर्थन को दोहराया।

जयशंकर ने शुकुवार को सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर लिखा, हमारी रणनीतिक साझेदारी को आगे बढ़ाने के लिए उनके (मैत्रेला) मागदर्शन को अहमियत देता हूँ। एक अस्थिर और अनिश्चित दुनिया में भारत-इटली का संबंध स्थिरता का कारक है। विदेश मंत्री ने इटली के रक्षा मंत्री गुइडो क्रोस्टेरो के साथ भी बैठक की और इस दौरान रक्षा विनिर्माण और



नेपाल सेना के सदस्यों ने पश्चिमी नेपाल के जाजरकोट जिले में बचाव अभियान के दौरान घायलों को सुरक्षित स्थान पर ले जाते हुए।

## सशक्त फिल्म का संदेश देता है 'इंडियन-2' का टीजर

मुंबई/एजेन्सी

कमल हासन (68) साउथ इंडियन सिनेमा के सुपरस्टार हैं। अपनी जबरदस्त अभिनय क्षमता के चलते उन्हें खास मुकाम मिला है। फैंस उन्हें भगवान की तरह पूजते हैं। अब उन्हें चाहने वालों के लिए एक सुशखबरी है। वे 27 साल बाद अपनी फिल्म 'इंडियन' का सीकवल लेकर आ रहे हैं। इसको लेकर वे लंबे समय से सुर्खियों का हिस्सा हैं। फिल्म में एक्टर रकुलप्रीत सिंह भी आकर्षण का केंद्र रहेंगे। मेकर्स ने आज शुकुवार (3 नवंबर) को 'इंडियन 2' फिल्म का टीजर रिलीज कर दिया। कमल हासन की अगली फिल्म 'इंडियन-2' का टीजर रिलीज हो चुका है। शुकुवार को सुपरस्टार रजनीकांत ने ट्विटर पर फिल्म का टीजर लॉन्च किया। इस शेर करके हुए उन्होंने लिखा, 'इंडियन इज बैक'। हालांकि, मेकर्स ने अभी भी इसकी रिलीज डेट को लेकर अनाउंसमेंट नहीं की है। उम्मीद है कि इसे अगले साल की शुरुआत में रिलीज किया जाएगा।

फिल्म के टीजर की शुरुआत वहां से होती है जहां फिल्म का फर्स्ट पोर्ट इंडियन खत्म हुई थी। फिल्म में कमल के किरदार सैन्यपति/हिंदुस्तानी ने वादा किया था कि जहां पर अन्याय होगा वहां पर जरूर आएंगे और उन्होंने अपना वादा निभाया। टीजर में दिखाया गया है कि पूरा देश करशान से परेशान है और उशालारलझखपबरूप नाम से एक डिजिटल मुहिम चल रही है। टीजर के लास्ट में हिंदुस्तानी वापस आ जाता है। इस वीडियो को 'इंडियन 2-एन इट्रो' टाइटल दिया गया है। इसमें कमल कमल लग रहे हैं और दमदार



डायलॉग भी बोलते देख रहे हैं। वीडियो की शुरुआत होती है अनिरुद्ध और कमल के नाम के साथ। जहां कमल इस फिल्म के मुख्य हीरो हैं तो वहीं अनिरुद्ध इसके म्यूजिक डायरेक्टर हैं। टीजर में आगे फोन की रिंग बजती है और कोई फोन उठाते हुए हँसते बोलता है। दूसरी तरफ कमल हैं, जो कहते हैं, जहां पर अन्याय होगा, वहां पर मैं जरूर आऊंगा। हिंदुस्तानी की मौत नहीं होगी। उसके बाद दिखाया जाता है कि लोगों के साथ कैसे अन्याय हो रहा है। टीजर में नजर आए रकुल-सिद्धार्थ

टीजर देखकर लगता है कि फिल्म में एक्टर सिद्धार्थ एक कॉमन मैन की भूमिका निभाते नजर आएंगे। बांबी सिन्हा, पुलिस ऑफिसर के रोल में नजर आएंगे। प्रिया भवानी शंकर जर्नलिस्ट के रोल में दिखाई दे रही हैं। टीजर में एक गाना 'कमबैक इंडियन' भी है। टीजर में सिद्धार्थ, ब्रह्मानंदम, रकुलप्रीत भी दिखाए। वैसे फिल्म में काजल अग्रवाल, एसजे सूर्या भी हैं।

## 'कैसे मुझे तुम मिल गए' के लिए साथ आए अरिजीत तनेजा एवं सृति झा

मुंबई/एजेन्सी

सात साल बाद प्रेम कहानी 'कैसे मुझे तुम मिल गए' के साथ अभिनेता अरिजीत तनेजा और सृति झा साथ आने के लिए तैयार हैं। उन्होंने अपनी दोस्ती और ऑन-स्क्रीन केमिस्ट्री के बारे में खुलकर बात की है। 'कुमकुम भाग्य' में साथ काम कर चुके सृति और अरिजीत असल जिंदगी में करीबी दोस्त हैं और उनके प्रशंसक इस दोस्ती के ऑन-स्क्रीन केमिस्ट्री में तब्दील होने का इंतजार नहीं कर सकते। एक असंभव प्रेम कहानी 'कैसे मुझे तुम मिल गए' में सृति द्वारा अभिनीत अमृता और अरिजीत द्वारा जीवंत किए गए विराट की यात्रा को दर्शाया जाएगा। इस शो में दिखाया जाएगा कि कैसे एक चमकदार आंखों वाली, रोमांटिक मराठी मुलगी एक तेजतर्रार पंजाबी मुंडा से मिलती है, जो विवाह में विश्वास नहीं करता है क्योंकि वह सोचता है कि सभी महिलाएं 'गोल्ड डीगर' होती हैं। उसी के बारे में बात करते हुए अरिजीत ने कहा, मैं इस यात्रा को शुरू करने के लिए बहुत उत्साहित हूँ, एक फिक्शन शो के लिए लगभग सात वर्षों के बाद सृति के साथ काम करना और फिर से जुड़ना अद्भुत लगता है। उन्होंने कहा, कुमकुम भाग्य में एक साथ काम करने के बाद हम बहुत अच्छे दोस्त बन गए और अब, हम 'कैसे मुझे तुम मिल गए' के साथ वापस आ गए हैं, इस बार हम एक-दूसरे के साथ हैं। मुझे पूरा यकीन है कि दर्शकों को मजदार नोक-झोंक के साथ-साथ अमृता और विराट के बीच की केमिस्ट्री देखने में मजा आएगा।



## फिल्म 'सब मोह माया है' जी अनमोल पर दिखाई जाएगी

मुंबई/एजेन्सी

अभिनव पारीक के निर्देशन में बनी यह फिल्म 18 नवंबर को सबसे पहले जी अनमोल सिनेमा पर दिखाई जाएगी। अपने ब्रांड के बेमिसाल वादे 'आपकी फैमिली का सिनेमा हॉल' के साथ जी अनमोल सिनेमा शानदार फिल्मों के साथ लगातार बेहतरीन मनोरंजन प्रस्तुत कर रहा है, जिसे देश भर के दर्शक बेहद पसंद करते हैं। यह चैनल हमेशा अपने दर्शकों को कमाल का अनुभव देने का प्रयास करता है और उन्हें हरदम ताजा सामग्री दिखाने के लिए प्रतिबद्ध है। यही वजह है यह चैनल परिवारों के सबसे पसंदीदा चैनल के रूप में स्थापित हो चुका है। अपने इसी प्रयास में एक कदम आगे बढ़ते हुए जी अनमोल सिनेमा ने शरमन जोशी और अन्नू कपूर अभिनीत बहुप्रतीक्षित फिल्म 'सब

मोह माया है' का ट्रेलर जारी कर दिया है, जहां दर्शक अपने घरों में आराम से बैठकर इस फिल्म का मजा ले सकते हैं। विनोद भानुशाली, कमलेश भानुशाली, दीपक दीवान और संपत सिंह राठोड़ के निर्माण में बनी 'सब मोह माया है' का निर्देशन नवोदित फिल्म निर्देशक अभिनव पारीक ने किया है, जो 18 नवंबर को सबसे पहले टीवी पर जी अनमोल सिनेमा पर दिखाई जा रही है। सिनेमाघरों या ओटीटी पर आने वाली फिल्मों के चलन से आगे बढ़ते हुए, जी अनमोल सिनेमा इस फिल्म के साथ सिनेमा के जादू को टेलेविजन स्क्रीन पर साकार करना चाहता है। 'सब मोह माया है' जिंदगी के उतार-चढ़ाव, नोकरी के संघर्ष और बाप-बेटे के रिश्तों को लेकर एक ताजगी भरी पेशकश है। शरमन जोशी ने सरकारी नौकरी की तलाश



में जुटे एक युवक का किरदार निभाया है। दूसरी ओर, प्रतिभाशाली एक्टर अन्नू कपूर ने एक ऐसे सरकारी कर्मचारी का किरदार निभाया है, जो जल्द ही रिटायर होने वाले हैं। शरमन जोशी ने कहा, यह फिल्म कई मायनों में खास है। यह हास्य और जज्बातों का संगम है जो दर्शकों के दिलों में घर कर जाएगी। 'सब मोह माया है' बेरोजगारी की

कड़वी हकीकत बयां करती है और ये भी बताती है कि सरकारी नौकरी पाने के लिए एक इंसान किस हद तक जा सकता है। मेरे किरदार में ऐसे कई लोगों के संघर्ष और हताशा की झलक मिलती है जो काम की तलाश कर रहे हैं। लेकिन, अंत में यह मुक्ति की एक दिल छू लेने वाली कहानी है जो हमें परिवार की अहमियत बताती है और इस सफर में सीखें गए सबक का एहसास दिलाती है, जिसे बड़ी खूबसूरती से हास्य के जरिए दिखाया गया है। अन्नू कपूर कहते हैं, "एक एक्टर के तौर पर मैंने कई बार पिता की भूमिका निभाई है लेकिन यह उन सबसे बहुत अलग है। यह फिल्म बाप-बेटे के रिश्ते की उलझनों को उजागर करती है, जिसमें प्यार, संघर्ष और इसके साथ आने वाले बलिदानों को दर्शाया गया है। यह एक ऐसी कहानी है जो कई लोगों से

जुड़ती है और मेरा किरदार, जो कि एक पिता है, उस अनकहे प्यार का आईना है जो मां-बाप अपने बच्चों से करते हैं। निर्देशक अभिनव पारीक ने कहा, "सब मोह माया है" मेरी पहली फिल्म है और यह एक बेमिसाल अनुभव रहा। यह फिल्म इंसानी रिश्तों की उलझनों और एक परिवार के प्यार की झलक दिखाती है, जो कि हमेशा से पसंद किया जाने वाला विषय है। मैं एक ऐसी कहानी बनाना चाहता था जो न सिर्फ मनोरंजन करे बल्कि दर्शकों को जिंदगी में, खास तौर से परिवार के मामलों में, उनके द्वारा चुने हुए विकल्पों पर भी सोचने पर मजबूर करे। फिल्म में हास्य और भावनाओं का संतुलन इसे एक अनूठा अनुभव बनाता है। मैं इस बात से रोमांचित हूँ कि इस रिलीज के जरिए अब बड़ी संख्या में दर्शकों को कहानी से जुड़ने का मौका मिलेगा।



## ब्रह्मचर्य साधक जीवन की अमूल्य धरोहर है : साध्वी प्रतिभाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक संघ अक्षीपेट के तत्वावधान में अक्षीपेट स्थानक में विराजित साध्वी डॉ प्रतिभाश्रीजी म. सा. ने कहा कि उत्तराध्ययन सूत्र का संग्राहक चल रहा है। उत्तराध्ययन सूत्र का चौदहवां अध्यायन है असुयारिज और इयुकारीय। इस अध्यायन में राजा इयुकार महारानी कमलावती, भृगु पुरोहित, यशा, दो पुत्रों के जीवन के चरित्र का चित्रण किया गया है। अतीत जीवन के सुदृढ़ संस्कार वर्तमान के सघन आवरण को एक

क्षण में नष्ट कर देते हैं और आवरण नष्ट होते ही भृगु पुरोहित का जीव साधु के पावन पद को स्वीकार कर लेते हैं। जब हृदय विरक्त हो जाता है तो उसकी प्रवृत्तियों के लिए शरीर, उग्र परिवार, स्वजन कोई भी बाधक नहीं बन सकता। जो रात्रियां बीत जाती है वह लौटकर नहीं आती है जिसने धर्म किया है उनकी रात्रियां सफल हो जाती है। पंद्रहवा अध्यायन है सभिक्षुक अर्थात् श्रमण भिक्षुका। भिक्षु का कठोर अतिधारा व्रत उग्र स्तर की जागृति, ऋजुता, मुदुता, तितिक्षा, तप आदि गुणों से युक्त होता है। श्रमण भिक्षु उपसर्ग परिवह सब सहन करते हैं। स्वाध्याय के साथ संयम की पालना करते हैं।

सोलहवां अध्यायन है ब्रह्मचर्य समाधि। सभी प्रकार के तपों में, व्रतों में ब्रह्मचर्य को उत्तम कहा गया है। ब्रह्मचारी देवों द्वारा वंदनीय है। ब्रह्मचर्य साधक जीवन की अमूल्य निधि है। इससे पूर्व साध्वी ऋषिताश्रीजी एवं अनुज्ञाश्रीजी ने मूल उत्तराध्ययन सूत्र का स्वाध्याय करवाया। साध्वी ऋषिताश्रीजी ने चातुर्मास कार्यक्रम संबंधी सूचनाएं दी। साध्वी प्रियंशीजी की 14 उपवास की तपस्या गतिमान है। स्वाध्याय के लाभांश पारसमल विनीतकुमार श्रीश्रीमाल परिवार तथा जीवराज अरिहंत बोरदिया परिवार थे। सहनशी विनोद भूट ने संघ की सूचनाएं प्रदान की।



## हमेशा साथ हूँ व आगे भी साथ रहूंगा : अविनाश गहलोत

मैसूरु के प्रवासियों से किया मतदान का निवेदन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

मैसूरु। राजस्थान के पाली जिले की जैतारण विधानसभा क्षेत्र के भाजपा उम्मीदवार अविनाश गहलोत के आगमन पर एक बैठक का आयोजन हलदकेरी स्थित कर्नाटक सीरीय समाज आईमाता मंदिर में रखी गई। विधायक ने आईमाता मंदिर में पूजा अर्चना की। समाज के सदस्यों द्वारा गहलोत का सम्मान किया

गया। इस दौरान गहलोत ने प्रवासी लोगों से अपील करते हुए कहा कि ज्यादा से ज्यादा की संख्या में आगामी 25 नवंबर के दिन राजस्थान पहुंचकर भाजपा के पक्ष में मतदान करें। गहलोत ने कहा कि मैं हमेशा आपसी सेवा के लिए तत्पर हूँ और आगे भी आपके साथ रहूंगा। विधायक ने गत पांच वर्षों के विकास कार्य की जानकारी देते हुए सहयोग की अपील की। इस अवसर पर कर्नाटक सीरीय समाज के अध्यक्ष अंबाराम मुलेवा, सचिव राजेंद्र

हाम्बड, कोटवाल हेमराम मुलेवा, जाट समाज से प्रकाश ढाका, माली समाज से ओमप्रकाश माली, कुमावत समाज से ओमप्रकाश पिलोदिया, जैन समाज से हंसराज पगारिया, कांतिलाल पटवारा, मैसूरु जीतो से गौतमचंद सालेवा, कांतिलाल चौहान, विष्णु समाज से चन्द्रसिंह राजपुरोहित, मैसूरु करणी सेना के अध्यक्ष कृपालसिंह महेश, चेतबन्धे पत्रिका के संपादक प्रेम किशोर बर्वा, बाबदाराम मावर, बाबूलाल पालरिया आदि मौजूद रहे।

## कोच्चि में आईएनएस गरुड़ के रनवे पर नौसेना हेलीकॉप्टर के रोटर ब्लेड से अधिकारी की मौत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

कोच्चि। भारतीय नौसेना के बेस आईएनएस गरुड़ के रनवे पर शनिवार को प्रशिक्षण के दौरान हुये हादसे में एक चेतक हेलीकॉप्टर का रोटर ब्लेड एक नौसेना अधिकारी को लग गया। हादसे में उनके मारे जाने की खबर है। सूत्रों के मुताबिक, घटना दोपहर करीब 2:30 बजे की है।

कोच्चि हार्बर थाने के एक अधिकारी ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि उन्हें बताया गया है कि हेलीकॉप्टर नियमित प्रशिक्षण उड़ान पर था। हादसा उस समय हुआ जब हेलीकॉप्टर रनवे पर उतर रहा था। पुलिस अधिकारी ने कहा, हमें



बताया गया है कि रनवे पर मौजूद एक नौसेना अधिकारी की मौत हो गई है, जबकि विमान में सवार दो लोग घायल हो गए। घायलों को नौसेना अस्पताल ले जाया गया है। हमारे अधिकारी घटनास्थल पर हैं।

और अधिक जानकारी की प्रतीक्षा है। घटना के कारणों की जांच के लिए बोर्ड ऑफ इंक्वायरी का आदेश दिया गया है। भारतीय नौसेना के अधिकारी इस घटना के बारे में चुपकी साधे हुए हैं।

## कन्नड़ राज्योंत्सव



जय भुवनेश्वरी पाठशाला वाहन चालक संघ द्वारा विजयनगर क्लब रोड में कर्नाटक राज्योंत्सव मनाया गया जिसमें मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत, पूर्व पार्षद डॉ राजू, वेंकटेश एवं अन्य अतिथियों ने ध्वजारोहण कर मां भुवनेश्वरी के चित्र पर पुष्प अर्पित किए। इस अवसर पर वाहन चालकों के लिए निशुल्क नेत्र परीक्षण एवं औषधि वितरण शिविर का आयोजन किया गया जिसमें सैकड़ों वाहन चालक लाभान्वित हुए।

## सिवांची ओसवाल संघ का दीपावली स्नेह मिलन आज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के सिवांची ओसवाल जैन संघ का दीपावली स्नेह मिलन आज रविवार को मैसूरु रोड स्थित कुम्बलगुड के तुलसी चेतना केन्द्र में आयोजित किया गया है। संघ के राजेंद्र गुलेच्छा से बताया कि इस स्नेह मिलन में सुबह 10.30 बजे सांस्कृतिक कार्यक्रम, सिवांची एंप लॉच, सिवांची भवन की विशेष घोषणाएं व लाभांश परिवार का सम्मान होगा। दोपहर में ललित कला निकेतन की भारत दर्शन सांस्कृतिक टीम द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी जाएगी। इस दीपावली स्नेह

मिलन के लाभांश आरके गुप ऑफ कम्पनीज के राजेंद्रकुमार यशकुमार छाजेड परिवार वाले हैं। कार्यक्रम स्थल पर पहुंचने के लिए संघ की ओर से विभिन्न क्षेत्रों से बस की व्यवस्था की गई है।

संघ के अध्यक्ष राजेंद्र छाजेड व महामंत्री अशोक सालेवा ने सिवांची संघ के सभी सदस्यों से कार्यक्रम में शामिल होने का निवेदन किया है।



## मां की ममता और पिता की क्षमता दुनिया में सबसे महान है : साध्वी भव्यगुणाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के सिमंघरस्वामी राजेंद्रसूरी ट्रस्ट मामुलपेट के तत्वावधान में आयोजित चातुर्मास में गुरु राजेंद्र भवन किलारी रोड में विराजित साध्वी भव्यगुणाश्रीजी ने कहा कि हर आदमी जब दुनिया में आता है और पहली बार अपना मुंह खोलता है तो एक ही महान शब्द निकलता है मां। हम सब बड़े सम्मान के साथ

बोलते हैं वह शब्द है मां। जिसने तीर्थंकरों को जन्म दिया। आत्मा, महात्मा, परमात्मा भी बोलेंगे तो आखिर में मां ही आएगा। सोचो अगर मां न होती हजार लोग मिलकर भी एक मां की कमी पूरी नहीं कर सकते, पर एक मां हजारों की कमी पूरी कर सकती है। मां की ममता और पिता की क्षमता दुनिया में सबसे महान है। अगर संतों की भी इस दुनिया में बानगी है और संत इस धरती पर चल रहे हैं तो उन्हें इस दुनिया में लाने वाली मां ही है। महावीर अगर

शुरू होते हैं तो 'म' से शुरू होते हैं। मां को किया गया प्रणाम आत्मा को, महात्मा को, परमात्मा को किया प्रणाम है। जो व्यक्ति सुबह उठकर अपने माता-पिता की वंदना-परिक्रमा कर लेता है उसका कल्याण होता है। मां की ममता का कर्ज जीवनभर उतारा नहीं जा सकता। साल में एक बार अपने माता-पिता को तीर्थयात्र पर ले जाएं। उनके साथ एक ही थाली में बैठकर खाना खाएं। कुछ रुपये दान-पुण्य करने के लिए दें, क्योंकि हो सकता है, बच्चों को पालने के

लिए माता-पिता अपनी जवानी में दान न कर पाए हों। किसी को दान देने तो अपने माता-पिता का नाम लिखवाएं। नेमीचंद वेदमुथा ने बताया घेवरचंद दोशी, रंजन दोशी ने 31 जनवरी को शंखेश्वर महातीर्थ पर होने वाली प्रतिष्ठा महोत्सव पर पधारने का निवेदन किया। संघ अध्यक्ष मेघराज भंसाली, मांगीलाल वेदमुथा, हेमराज मोदी, कांतिलाल गांधी मुथा, दिलीप कुमार कांकरिया, विपुल पोरनल, शशिबेन ने सभी का स्वागत किया।



बंगलूरु। शहर के सिमंघरस्वामी राजेंद्रसूरी ट्रस्ट मामुलपेट के तत्वावधान में आयोजित चातुर्मास में गुरु राजेंद्र भवन किलारी रोड में विराजित साध्वी भव्यगुणाश्रीजी ने कहा कि हर आदमी जब दुनिया में आता है और पहली बार अपना मुंह खोलता है तो एक ही महान शब्द निकलता है मां। हम सब बड़े सम्मान के साथ



## एटीडीसी की चतुर्थ वर्षगांठ पर नवमनोनीत अभातेयुप टीम का किया सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बंगलूरु। तेरापंथ युवक परिषद राजाजीनगर द्वारा संचालित आचार्य तुलसी डायग्नोस्टिक सेंटर श्रीरामपुरम के चतुर्थ वर्षगांठ समारोह अभातेयुप के नवमनोनीत उपाध्यक्ष पवन मांडोत की अध्यक्षता में मनाया गया दूसरे सत्र में एटीडीसी प्रायोजक परिवार एवं अभातेयुप नवमनोनीत टीम का

सम्मान समारोह रखा गया। तेयुप राजाजीनगर अध्यक्ष कमलेश गन्ना ने सभी का स्वागत करते हुए अपने विचार व्यक्त किये। राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पवन मांडोत ने अपने विचार व्यक्त किए। पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विमलज कटारिया ने राजाजीनगर के युवाओं के कार्यों की सराहना की। जैनम लक्ष्मीनारायणपुरम ट्रस्ट के अध्यक्ष रमेश सियाल, सभा अध्यक्ष रोशनलाल कोठारी एवं महिला

मण्डल अध्यक्ष उषा चौधरी ने तेयुप को शुभकामनाएं दी। संस्थापक अध्यक्ष सुनील बाफना, सतीश पोरवाड ने नवमनोनीत अभातेयुप टीम को शुभकामनाएं दी। तेयुप उपाध्यक्ष राजेश देवासरिया ने एटीडीसी के बारे में संक्षिप्त जानकारी प्रदान की। इस मौके पर तेयुप, जैन व अन्य परिषद के पदाधिकारी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन तेयुप मंत्री कमलेश चोरडिया ने किया। जयंतीलाल गांधी ने धन्यवाद दिया।

## राष्ट्रधर्म सबसे पहला धर्म होना चाहिए : आचार्य महेन्द्रसागर

राधेबेनूरु। शहर के सुमतिनाथ जैन संघ में चातुर्मासांथ विराजित आचार्यश्री महेन्द्रसागरसूरीजी ने कहा कि राष्ट्रधर्मिक के मार्ग पर वही निकल सकता है जिसे यह स्पष्ट हो जाता है कि इससे बाहर जाकर कोई कभी सुखी नहीं हो सकता। हमेशा राष्ट्रधर्मिक के भाव में रहो जितना आप इससे दूर होते जाएंगे उतने ही परेशान और दुःखी होते जाएंगे। मेरा समाज-मेरा धर्म-मेरी जाति इसे राष्ट्र से पहले तबजो देने वाला महान है। हमारा पहला धर्म राष्ट्रधर्म होना चाहिए उसके बाद हमारी जाति, धर्म व मान्यताएं। हम सबसे पहले अपने देश के हैं उसके बाद हम अपने परिवार, समाज व धर्म के। जो व्यक्ति देश का होता है देश उसका होता है। हमारी पहचान हमारे देश से है न कि हमारे देश की पहचान हम से।

## इसरो अध्यक्ष सोमनाथ ने आत्मकथा का विमोचन टाला

चेन्नई। प्रकाशन से पहले ही उनकी आत्मकथा को लेकर उत्पन्न विवादों से परेशान भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के अध्यक्ष एस. सोमनाथ ने पुस्तक की औपचारिक रिलीज टालने का फैसला किया है। सोमनाथ ने बताया, किताब अभी तक प्रकाशित नहीं हुई है। मुझे लगता है कि कुछ समीक्षा प्रतियां प्रेस द्वारा देखी गई हैं। मैं इसकी रिलीज रोक रहा हूँ, क्योंकि अनावश्यक विवाद पैदा हो गया है। पुस्तक का उद्देश्य युवाओं को संघर्षों को देखने और उनसे उबरने के लिए प्रेरित करना है। उन्होंने कहा कि मीडिया ने उन अंशों को उजागर किया है जो किताब का एक छोटा सा हिस्सा हैं। सोमनाथ ने एक समाचार रिपोर्ट का जिक्र करते हुए कहा, मैं शीर्ष पर जाने

के दौरान आने वाली चुनौतियों को उजागर करने की कोशिश कर रहा था। इसका मतलब यह नहीं है कि डॉ. के. शिवन (पूर्व इसरो प्रमुख) ने मुझे रोक या बाधित किया। मैं लेख की व्याख्या से असहमत जताता हूँ। जब उनसे पूछा गया कि क्या वह अपनी आत्मकथा के उन हिस्सों को संशोधित करेंगे जिनके कारण विवाद पैदा हुआ था, तो उन्होंने कहा, फिलहाल मैं प्रकाशित नहीं कर रहा हूँ। कहा जाता है कि सोमनाथ ने अपनी आत्मकथा 'नित्यतु कुटिवा सिमंहंगल' में उल्लेख किया है कि इसरो अध्यक्ष बनने के बाद डॉ. के. शिवन ने विक्रम साराभाई अंतरिक्ष केंद्र (वीएसएससी) के निदेशक के रूप में डॉ. सोमनाथ की पदोन्नति में देरी की थी।